



民生

春节高速服务区拥堵? “潮汐式”停车来疏导

广韶高速一服务区启用“潮汐式”停车服务,增加小车停车位120个

新快报讯 记者许力夫 通讯员陆桥轩 林雪妃 张夏夏 万玲报道 广韶高速是广东省南北交通大动脉,预测今年春运期间出口车流量日均4.7万辆次,出行高峰预计出现在1月26日至27日。出行车流高峰时,广韶高速将在瓦窑岗南北服务区(下称:南北区)创新启用“潮汐式”停车服务,往广州方向的南区增加“潮汐式”小车位120个,可供韶关方向车辆使用的小车位由原来的330个增加到450个。

小车位由330个增加到450个

近日,广东省交通集团所属广韶高速联合高速交警、服务区、粤运拯救等相关单位,在路段车流量最为密集的瓦窑岗服务区开展“潮汐式”停车应急演练,充分整合南北区空间资源,助力春运顺畅出行。

广韶高速是广东省南北交通大动脉,预测今年春运期间出口车流量日均4.7万辆次,出行高峰预计出现在1月26日至27日。出行车流高峰时,广韶高速将在南北区创新启用“潮汐式”停车服务,往广州方向的南区增加“潮汐式”小车位120个,可供韶关方向车辆使用的小车位由原来的330个增加到450个。

春运期间,广韶高速通过无人机高空实时监测北区车流情况,当发现北区停车位接近饱和时,立即启动“潮汐式”停车服务。通过路段电子情报板、服务区语音播报系统以及无人机高空喊话等方式,播放“潮汐式”停车相关提示信息,提醒车辆减速慢行;由工作人员指引车辆有序通过预先设置好的导流通道驶入南区,停放

在预先规划好的“潮汐式”停车位,司乘在南区休整后再原路返回北区,并驶入高速。

设置12个疏导点

为保障“潮汐式”停车交通疏导有序实施,广韶高速在各区域定点设置了12个疏导点,并安排专业疏导员在每个疏导点指挥交通。同时,加派人员对服务区司乘密集点加强管控,加强“潮汐式”停车通道的渠化隔离、封闭。

此次“潮汐式”停车应急演练加强了广韶高速与高速交警、服务区、粤运拯救等相关单位的深度联动,实现了“潮汐式”停车交通疏导工作定人、定点、定责,进一步保障了“潮汐式”停车服务在春运车流高峰时按需及时安全开展。



■工作中的铁路护航者。

新快报讯 记者许力夫 通讯员王培锋 钮艺杰 胡启洋报道 “仔细检查温调器各部位螺栓,看看是否有锈蚀、断裂、松动。”凌晨1点多,广铁集团肇庆工务段阳西高铁路桥车间江门路桥检查工区工长关琳对正在检查深湛铁路潭江特大桥设备的副工长蔡嘉荣提醒道。

深湛铁路潭江特大桥是国内双线铁路最大跨度独塔混合梁斜拉桥,也是一座科技攻关型的铁路桥梁。关琳说:“深湛铁路是珠三角联接粤西地区的重要高铁线路,春运期间,每天都有100多趟高铁列车通过。为保障设备安全,每天凌晨,线路上没有列车通过时,我们就要抓紧时间

上线检修,一干就是四五个小时”。

20日晚10时,人员集合完毕,早早地守候在上线工作门旁,等待当天最后一趟列车通过后,调度下达的“天窗”作业命令。在等待上线的时间里,工长关琳一丝不苟地核对上道作业人数,并对准备带上线路检查的机具、设备零件逐一进行编号、拍照。

21日凌晨0时许,关琳与邓拉联络员核对完封锁调度命令后,开启工作门,带领工区的工友们争分夺秒地开始了作业。

“注意桥上的风速仪、太阳能板、航道灯、监控器等各个轨旁设备的焊接点、连接点,看看是否稳固。”关琳对正在潭江特大桥检查设备的工友们说。

春运期间,每天的“天窗”作业时间

都非常紧张,为提升潭江特大桥的检修效率和质量,每次上线作业前,工长关琳都会拿出潭江特大桥设计图纸,组织工区人员逐一分析大桥各个关键部位、关键设计及特殊结构,防止出现对重点项目、关键环节、关键处所漏检的情况。

凌晨4点多,当天的检修工作顺利结束,人员有序撤出工作门,工长关琳在工作门口清点人数,逐一确认所有机具、零件是否全部带出线路。

经过一个通宵的作业,大家都已略显疲惫,但脸上仍挂着笑容。工区副工长蔡嘉荣说:“虽然辛苦,但确保了铁路运输安全,我们都觉得值。”蔡嘉荣的话饱含着铁路护航者的温度,他们的坚守,保障了春运的平稳、有序。

今明广东将迎出行高峰

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员粤交警报道 过去的周末,广东迎来第一波出行高峰,记者从广州交警处获悉,1月25日至26日也将出现出行高峰。

在出省车流方面,往湖南、广西

方向的高速公路通行需求最大,受春运返乡车流高峰影响,京港澳高速出粤入湘粤北站路段出现车龙缓行,预计未来几日车流量将持续高位运行,京港澳高速粤北段和乐广高速韶关北段通行压力较大。广东交警提醒

广大北上返乡车主可选择12月31日正式通行的广连高速避开京港澳粤北站易拥堵路段。从珠三角城市出发往连州、湖南方向的驾驶人,可以提前选择从广连高速北上,避开容易拥堵的许广高速。

大湾区最快地铁 开出首列交响乐专列

新快报讯 记者李佳文 通讯员徐林子报道 大湾区最快地铁开出首列交响乐专列!昨日上午,广州交响乐团的六位演奏家在广州地铁十八号线番禺广场站为乘客奉献了一场精彩的演出后,广州地铁首列交响乐专列始发。十八号线首辆主题列车将从即日起持续上线至3月下旬。

当日上午,来自广州交响乐团的明星组合“灿烂金属”铜管五重奏在十八号线番禺广场站站厅共同奏响了《小小世界》等曲目。悠扬的乐声,吸引了不少乘客驻足倾听,更让著名雕塑家许鸿飞先生啧啧称赞,他立即在画本上记录下了乐手沉浸演奏的画面,“我要把这幅速写送给这位技艺高超的演奏者”。

演奏结束后,广州地铁集团和广州交响乐团交换了战略合作协议。广州交响乐团今后将在地铁举办更多音乐活动,广州地铁也将在车站播放取得广州交响乐团授权的交响乐曲。

本次活动的一大亮点是由广州交响乐团精心设计的交响乐地铁专列。这也是广州地铁首次推出“交响乐专列”。市民坐上专列可使用手机扫描车厢二维码,阅览QQ音乐制作的导赏专页,在线畅听由广州交响乐团特别甄选的广交音乐会实况录音。

拒出示健康码还踢踹工作人员 广州南站 一醉酒男子被行拘

新快报讯 记者林钢威 通讯员广铁公宣报道 近日,在广州南站售票厅门口,一名醉酒男子拒绝出示健康码试图进入售票厅被工作人员拦下,该男子借酒劲对工作人员肆意谩骂,甚至还对其进行踢踹。目前,该男子因涉嫌寻衅滋事,被广州铁路警方依法处以行政拘留20日。

1月21日上午9时许,旅客胡某饮酒后来到广州南站乘车。因错过列车出发时间,准备到广州南站售票厅改签车票。根据车站规定,旅客需出示健康码后方可进入售票厅。但该男子拒绝出示健康码,工作人员对其进行阻拦,该男子随即摘下口罩对其进行谩骂,并试图强行闯入售票厅。工作人员立即对其进行劝阻,然而,醉酒的胡某借酒劲对工作人员多次踢踹,造成工作人员多处挫伤。

接到警情后,民警立即前往现场进行处置。该男子见状,非但没有收敛,挣脱工作人员双手后再次试图进入售票厅,并对民警进行挑衅辱骂。胡某故意摘下口罩,声称自己就是不戴口罩、不出示健康码,看能把他怎么样。在多次警告无效后,民警迅速对其进行控制并强制带离现场调查。

经查,该男子血液酒精含量高达66mg/ml,直至下午6时许,胡某才清醒过来,称自己到车站前和朋友喝了半斤多白酒后,因为赶不上车,心里着急,因为嫌出示健康码麻烦,所以借酒劲对工作人员进行了辱骂并作出了过激行为。面对自己的醉酒行为,胡某醒酒后表示非常后悔。

目前,胡某因涉嫌寻衅滋事被广州铁路警方依法处以行政拘留20日的处罚。